

तौत्के चक्रीवादळाचा मुंबईला धोका नाही; सोसाट्याच्या वाऱ्यासह पाऊस बरसणार

दै.रायगड नगरी । मुंबई

तौत्के चक्रीवादळाचा मुंबई शहराला धोका नाही. हे चक्रीवादळ मुंबईनजीकच्या समुद्रातून जाणार असल्याने त्याच्या प्रभावाने मुंबईत पाऊस होण्यासह वेगाने वारे वाहण्याची शक्यता असल्याचे भारतीय हवामान खात्याने आज मुंबई महापालिकेत झालेल्या बैठकीत स्पष्ट केले आहे.

आज मुंबईतील वाऱ्याचा वेग हा ताशी चाळीस ते पन्नास किमीपर्यंत जाऊ शकतो तर आज (रविवारी) १६ मे रोजी सायंकाळपासून वाऱ्याचा वेग वाढून तो ताशी ६० किमीपर्यंत जाऊ शकतो. काही ठिकाणी हा वेग ताशी ८० किमीपर्यंतही

जाऊ शकेल, अशी माहिती या बैठकीदरम्यान भारतीय हवामान खात्याद्वारे देण्यात आली आहे. त्याचवेळी पावसाचा अंदाजही व्यक्त करण्यात आला आहे. त्यामुळे मुंबईत त्याबाबत खबरदारी घ्यावी लागणार असून त्यासाठी महापालिका यंत्रणा सज्ज झाली आहे. मुंबईला वादळाचा धोका नसला तरी वादळी वारे वाहणार असल्याने व पावसाची शक्यता असल्याने नागरिकांना सतर्क राहण्यास सांगण्यात आले आहे. नागरिकांनी आज व उद्या घरातच राहावे. अत्यावश्यक कारणाशिवाय घराबाहेर पडू नये. समुद्र किनारी जाणे टाळावे, असे आवाहन करण्यात आले आहे. मुंबईत रस्त्याच्या कडेला वा वस्तीत धोकादायक स्थितीत होडिंग असल्यास ते हटवण्याची सूचनाही संबंधितांना देण्यात आली आहे.

पनवेलमध्ये विनाकारण फिरणाऱ्यांची अँटीजेन व आरटीपीसीआर चाचणी अश्विनी बिद्रे हत्या प्रकरण ; आरोपींचा जामिनासाठी अर्ज

पॉझिटिव्ह चाचणी आलेल्या व्यक्तींना इंडिया बुल कोविड सेंटरमध्ये रवाना करणार

दै.रायगड नगरी । पनवेल

कोरोनाच्या दुसऱ्या लाटेत कोरोना रुग्णांची संख्या वाढत असल्याचे दिसून आले. मात्र प्रशासनाने केलेल्या उपाययोजना आणि विविध निर्बंधांमुळे मागील काही दिवसांपासून कोरोनाचा संसर्ग काही प्रमाणात आटोक्यात आल्याने समाधानकारक परिस्थिती पाहायला मिळत आहे. परंतु असे असले तरीही अजूनही काही नागरिक विनाकारण इतर ठिकाणी फिरताना दिसून येत आहेत. पनवेलमध्ये अशा नागरिकांची अँटीजेन आणि आरटीपीसीआर चाचणी करण्यात येत आहे. पॉझिटिव्ह चाचणी आलेल्या नागरिकांची इंडिया बुल कोविड सेंटरमध्ये रवानगी करण्यात येणार आहे. शनिवारी पनवेल शहरातील उरण नाका, ठाणा नाका, करंजाडे परिसर याठिकाणी सदरची कारवाई महापालिका आणि पोलीस विभागाच्या वतीने करण्यात आली. यावेळी पनवेल शहर पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक अजयकुमार लांडगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस अधिकारी आणि अंमलदार उपस्थित होते. तसेच महापालिकेच्या आरोग्य विभागाचे डॉक्टर आणि कर्मचारी हे देखील उपस्थित होते.

फेब्रुवारी महिन्यापासून पुन्हा एकदा नव्याने निर्बंध लागू करण्यात आले. तेंव्हापासून मागील २ महिन्यांमध्ये पनवेल महापालिका आणि



पोलीस प्रशासन तसेच ग्रामीण भागात महसूल प्रशासन यांच्यासोबत एकत्रितरीत्या कारवाई करण्यात येत आहे. संचारबंदीदरम्यान नियमांचे उल्लंघन करणारे नागरिक तसेच आस्थापनांवर देखील कारवाई करण्यात येत आहे. परिमंडळ-२ क्षेत्रात मागील महिन्यात सुमारे ३५ हजार नागरिकांवर कारवाई करण्यात आली आहे. यामध्ये मास्क न वापरणाऱ्या साडेपाच हजार नागरिकांवर कारवाईचा बडगा उगरण्यात आला. त्याचप्रमाणे सोशल डिस्टन्सिंगचे पालन न करणे आणि आस्थापनांच्या निगडित असलेले निर्बंध न पाळणे तसेच ई-पास नसतानाही विनाकारण

वाहने घेऊन फिरणाऱ्या नागरिकांवर देखील कारवाई करण्यात आली आहे. कोरोनाच्या दुसऱ्या लाटेत ओसरलेली रुग्णसंख्या पुन्हा एकदा वाढू लागली. त्यामुळे राज्य सरकारने पुन्हा एकदा लॉकडाऊन करण्याचा निर्णय घेतला. लॉकडाऊन आणि विविध निर्बंध लागू केल्यानंतर काही प्रमाणात कोरोना रुग्णांच्या संख्येत घट दिसून आली. परंतु अजूनही कोरोनाची साखळी पूर्णपणे तुटलेली नाही त्यामुळे राज्यशासनाने १ जून ला सकाळी ७ वाजे पर्यंत लॉकडाऊनची मुदत वाढवण्याचा निर्णय घेतला आहे. पनवेलमध्ये मागील काही

दिवसांमध्ये कोरोना रुग्णांच्या संख्येत काही प्रमाणात घट पडली असल्याने कोरोनाची लाट ओसरली असल्याची भावना निर्माण झाली आहे. त्यामुळे विनाकारण बाहेर फारणाऱ्या नागरिकांचे प्रमाण अधिक दिसून येत आहे. बहुतांश नागरिक औषधे आणायला जात असल्याचे खोटे कारण सांगून ७ ते ११ या वेळेनंतरही बाहेर पडत असल्याचे दिसून येत आहे. करंजाडे परिसरात अनेक मेडिकल स्टोअर्स असून देखील त्याठिकाणीचे नागरिक/२

अत्यावश्यक सेवा देणाऱ्या कर्मचाऱ्यांनी देखील कोरोना चाचणी करणे आवश्यक आहे. जेणेकरून अत्यावश्यक सेवा देताना त्यांच्यापासून इतरांना संसर्ग होणार नाही. नागरिकांनी वैद्यकीय अथवा अत्यावश्यक कारणाशिवाय बाहेर पडणे टाळावे. कोरोनाची साखळी तोडण्यासाठी पनवेल महानगरपालिका, पोलीस प्रशासन देखील विविध उपाययोजना राबवत आहे. यासाठी कोरोनाचे सर्व नियम पाळून प्रशासनाला सहकार्य करणे अत्यावश्यक कारवाईस सामोरे जावे लागेल.

- अजयकुमार लांडगे (वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक, पनवेल शहर पोलीस ठाणे)

दै.रायगड नगरी । पनवेल

सहाय्यक पोलीस निरीक्षक अश्विनी बिद्रे हत्याकांडातील आरोपी अभय कुरुंदकर व अन्य आरोपींनी कोरोना असल्याने आम्हाला जामीन देण्यात यावे याकरिता पनवेल सत्र न्यायालयात जामिनासाठी अर्ज केला आहे. या जामीन अर्जावर येत्या दि.२४ मे रोजी सुनावणी होणार आहे.

कोरोना मुळे अनेक कैद्यांना जेलमधून पॅरोलवर सोडण्यात आले आहे. यासाठी अश्विनी बिद्रे हत्याकांडातील आरोपी अभय कुरुंदकर, राजेश पाटील, कुंदन भंडारी आणि महेश फळणीकर यांनी पनवेल सत्र न्यायालयाकडे जामिनासाठी अर्ज केला आहे. अभय कुरुंदकर यांच्या पत्नीचे मध्यंतरी निधन झाले. त्यावेळी आपल्याला पॅरोलवर सोडावे अशी विनंती कुरुंदकर याने केली होती. मात्र न्यायालयांनी ती मान्य केली नाही.

अश्विनी बिद्रे हत्याकांडाच्या खटल्यावर कोरोना महामारीचा परिणाम होऊ नये यासाठी या खटल्याची सुनावणी व्हिडिओ कॉन्फरन्सिंगद्वारे घ्यावी, अशी विनंती विशेष सरकारी वकील प्रदीप घरत यांनी न्यायालयाला केली आहे.



संक्षिप्त...

उल्हासनगरात इमारतीचा स्लॅब कोसळला; ४ ठार

दै.रायगड नगरी । ठाणे

ठाणे:उल्हासनगर येथील कॅम्प १ भागात मोहिनी पॅलेस इमारतीचा स्लॅब कोसळून भीषण दुर्घटना घडली आहे. याबाबत माहिती मिळताच अग्निशमन दल, महापालिकेचे पथक आणि पोलीस घटनास्थळी दाखल झाले असून युद्धपातळीवर मदत आणि बचावकार्य सुरु करण्यात आले आहे.

मोहिनी पॅलेस ही तळ अधिक चार मजल्यांची इमारत असून या इमारतीचा स्लॅब दुपारी १ वाजून ४० मिनिटांच्या सुमारास कोसळून दिग्ग्याखाली जवळपास १५ रहिवाशी अडकले होते. त्यातील ११ जणांना सुखरूपपणे बाहेर काढण्यात यश आले आहे. त्यातील दोन जण जखमी आहेत. दिग्ग्याखाली आणखी चार जण अडकले होते. या चारही जणांचा मृत्यू झाला आहे. त्यांचे मृतदेह बाहेर काढण्यात आले आहेत. मिलिंद पार्शे (१२), ऐश्वर्या हरिश दोडवाल (२३) हरिश दोडवाल (४०), सावित्री पार्शे (६०) अशी मृतांची नावे आहेत.

मिळालेल्या माहितीनुसार, चौथ्या मजल्यावरील स्लॅब कोसळून ही दुर्घटना घडली आहे. ही इमारत अनधिकृत असून १९९४ पासूनचे हे बांधकाम आहे. हे बांधकाम निकृष्ट दर्जाचे असल्यानेच ही दुर्घटना घडल्याची शक्यता पालिका प्रशासनाने व्यक्त केली आहे. दुर्घटनेची माहिती मिळताच पालिका आयुक्त राजा दयानिधी तसेच स्थानिक आमदार कुमार आयलानी घटनास्थळी दाखल झाले आहेत.

तौत्के चक्रीवादळापूर्वीच पोलादपूर-महाड दरम्यान वादळ अन् पाऊस

अक्षय्य तृतीयेच्या संध्याकाळी अनेक छप्परांवरील पत्र्यांचा क्षय



दै.रायगड नगरी । पोलादपूर

तालुक्यात तौत्के चक्रीवादळ पोहोचण्यापूर्वीच शुक्रवारी सायंकाळी वादळीपाऊस सुरु झाला. पोल-दपूर तालुक्यातील धारवली, भोराव माटवण रस्ता आणि महाड तालुक्यातील राजेवाडी मोहल्ल्यातील मद्रसा या भागात घरे आणि छप्परांचे वादळीवाऱ्यामुळे नुकसान झाले. मात्र, तौत्के चक्रीवादळापूर्वीच्या या वादळी परिस्थितीची पोलादपूर तालुक्यातील

प्रशासनाला कोणतीही माहिती नसल्याचे दिसून आले.

पोलादपूर तालुक्यात अक्षय्य तृतीयेच्या संध्याकाळी सोसाट्याचा वारा सुरु झाला आणि अनेक नारळाच्या झावळ्या तसेच घरांच्या छप्परांचे पत्रे उडून फूटले. स्टिलच्या आदळून मोठ्याने कर्कश आवाज केले. वाऱ्याचे घोघावणे वादळाची पूर्वकल्पना देत असताना पश्यांनादेखील वाऱ्याच्या

विरोधात आपल्या निवाऱ्याकडे हवेतून संचार करण्यात अडथळा होत असल्याचे दिसून आले. पोल-दपूर तालुक्यातील भोराव माटवण रस्तालागतच्या विजेच्या कॉब्रीटच्या खांब्याचा कनेक्टर जोडलेला भाग तुटून लोंबत असल्याचे दिसून आले तर काही ठिकाणी झाडाच्या फांद्या तुटून रस्त्यावर कोसळल्याने वाहतूकीला अडथळा झाला. मुंबई गोवा राष्ट्रीय महामार्गातगतच्या

महावितरणाचे पितळ अवकाळी पावसाने केले उघड ; शहर अंधारात, नागरिक हैराण

दै.रायगड नगरी । तळा

शुक्रवारी अवकाळी पावसाच्या सरी येण्यास सुरुवात होताच लोक काहीसे सुखावले होते. पण महावितरणने ते काही मिनिटांतच हिरावून घेतले. तळा शहर आणि ग्रामीण भागात रात्री आणि दिवसा वीजपुरवठा सातत्याने खंडीत होत होता. रात्री दहा वाजेपासून विजेचा लपंडाव सुरु झाला. तो शनिवारी दुपार पर्यंत कायम होता. लाखो ग्राहकांना रात्र अंधारात काढावी लागली. उकाडा, डासांच्या उपद्रवामुळे झोपेचा चक्काचूर झाला. महावितरणने पावसाळ्यात अखंडित वीजपुरवठा करण्याचे अश्व-पासन आताच फोल ठरले आहे. एवढेच नव्हे, विजेचा रात्रभर लपंडाव सुरु राहिल्याने नागरिकांनी प्रचंड संताप व्यक्त केला.

रात्री एकनंतर लाईट आली परंतु पुन्हा सकाळी अनेक भागांत वीज गायब झाली होती. पहिल्याच पावसाने महावितरणचे पितळ उघडे केले आहे. सुरवातीला फॉल्ट सापडला नाही नंतर पदवण लाईट येथे मेजर फॉल्ट असल्याने लाईट नव्हती असे समजते कर्मचारी आणि अधिकारी यांनी रात्रभर मेहनत घेत लाईट सुरु केली.

परंतु दुपारी पुन्हा लाईट गेल्याने नागरिकांची गैरसोय झाली त्यामुळे विजेचा प्रश्न पुन्हा ऐ-रणीवर आला असून तालुक्याला स्वतंत्र वीजपुरवठा मिळाल्या नंतरच शहर आणि ग्रामीण भागात वीज पुरवठा सुरळीत होईल असे बोलले जात आहे. वीज पुरवठा वारंवार खंडित होत असल्याने अनेक भागांत पाणी पुरवठा करता आलेला नाही.

जेएनपीटी सेझमधील तीन कंपन्यांचे प्लॉटचे अलॉटमेंट तडकाफडकी रद्द

दै.रायगड नगरी । उरण

सुमारे पाच हजार कोटी गुंतवणूकीतुन आणि २७७ हेक्टर क्षेत्रावरील तयार करण्यात येणाऱ्या जेएनपीटीच्या महत्वाकांक्षी स्पेशल इकॉनॉमिक झोन मध्ये तीन कंपन्यांचे लिजवर दिलेले प्लॉटचे अलॉटमेंट तडकाफडकी रद्द करण्याची कारवाई केली आहे. जेएनपीटीच्या २७७.३८ हेक्टर जमिनीवर देशा-तील पहिलेच सर्वात मोठे स्पेशल इकॉनॉमिक झोन (जेएनपीटी सेझ) उभारण्यात येत आहे. गुंतवणूक, पायाभूत सुविधांमध्ये झालेल्या सुधारणा आणि जागतिक बाजारपेठेत अधिकाधिक प्रवेश मिळाल्यामुळे गेल्या काही वर्षांत सागरी उद्योगात झपाट्याने वाढ झाली आहे. मल्टि-प्रॉडक्ट बंदर आधारित जेएनपीटी सेझचे उद्दीष्ट सागरमाला अंतर्गत बंदर-आधारित औद्योगिकीकरण सक्षम करून निर्यातीला चालना मिळाली आहे. या सेझमध्ये २१ सुक्ष्म, लघु व मध्यम उद्योग (एमएसएमई) आणि एका मुक्त व्यापार वेरहा-

उसिंग झोनला (एफटीडब्ल्यूझेड) आतापर्यंत भूखंड वितरित करण्यात आले आहेत. ई-टॅंडर व्दारे लिलाव प्रक्रिया पूर्ण केली असून जेएनपीटीने २४ जून २०२० पासून सेझ सुरु करण्याची घोषणाही केली आहे. जेएनपीटी एअरझेड पूर्ण क्षमतेने विकसित व कार्यान्वित झाल्यावर जेएनपीटी-सेझमध्ये पाच हजार कोटी रुपयांची गुंतवणूक होणार आहे.त्यामुळे या सेझमध्ये ५७ हजार प्रत्यक्ष रोजगार निर्माण होणार आहेत. शिवाय दीड लाख अप्रत्यक्ष रोजगाराच्या संधी निर्माण होणार आहेत. या एअरझेड प्रकल्पासाठी जेएनपीटीला विशेष योजना प्राधिकरणाचा (एसपीए) दर्जा देखील देण्यात आला असल्याची माहिती जेएनपीटीचे उपाध्यक्ष उन्मेष वाघ यांनी दिली आहे. दरम्यान जेएनपीटी सेझमध्ये ई-टॅंडर व्दारे २०१८ मध्ये मेसर्स.एस.एस.क्लच मॅनॅज्मेंट कंपनी प्रा.लि., मेसर्स.स्पायरेज सिलिंग सोल्युशन प्रा.लि., मेसर्स. देवी मरीन फूड एक्सपोर्ट प्रा.लि. या तीन कंपन्यांना प्लॉट लाटमेंट/२

संक्षिप्त...

पोलिसांनी केली गावठी दारु हस्तगत

दै.रायगड नगरी । पनवेल
तालुक्यातील भंगारपाडा परिसरातून गुन्हे शाखा कक्ष २ व पनवेल शहर पोलिसांच्या पथकाने गावठी दारुचा साठा हस्तगत केला आहे.
या ठिकाणी एका घराच्या पाठीमागे हातभट्टीची दारु, कॅन, व इतर साहित्य ठेवण्यात येवून त्याची विक्री होत असल्याची माहिती गुन्हे शाखा कक्ष २ पनवेल व पनवेल शहर पोलिसांना मिळताच त्यांच्या विशेष पथकाने सदर ठिकाणी छापा मारून जवळपास ८५० रुपये किंमतीचा मुद्देमाल हस्तगत केला आहे.

श्रीवर्धन तालुक्यात २१

कोरोना पॉझिटीव्ह, तर एक मृत्यू

दै.रायगड नगरी । दिधी
श्रीवर्धन तालुक्यातील शनिवार १५ मे रोजी मिळालेल्या कोरोना चाचणी अहवाल नुसार तालुक्यात २१ रुग्णांची वाढ झाली आहे. तर एकाचा मृत्यू झाला आहे.
यामध्ये श्रीवर्धन शहर परिसरातील १०, दिवेआगर ४, बोर्लीपंचतन ३, रानवली २ तर वडवली, जसवली येथील प्रत्येकी १ रुग्णांचा रिपोर्ट पॉजेटिव्ह आला आहे. तालुक्यातील शनिवार रोजी मिळालेल्या कोरोना चाचणी अहवालानुसार २१ रुग्ण संख्या वाढली असून आता बाधित रुग्णांची एकूण संख्या ८१८ झाली आहे. यातील ३७ रुग्ण कोरोना पॉझिटीव्ह होऊन दगावले आहेत. तर ६५३ रुग्ण कोरोनावर मात करून बरे झाले आहेत. सध्या १२८ रुग्ण उपचार घेत आहेत.

जास्त द्रूप मारल्याचा राग धरून

तीघांनी केली एका इसमास मारहाण

दै.रायगड नगरी । पनवेल
तुड्याच का जास्त द्रूप होतात, तुड्यामुळे आमच्या द्रूप कमी होतात असे बोलून एका चालकाला त्याच्या तिघा सहकाऱ्यांनी नाहक शिवीगाळ करून वाद करून त्याला लाकडी दांडक्याने व लाथाबुक्याने मारहाण केल्याची घटना सोमटणे गावाच्या हद्दीत घडली आहे.
या ठिकाणी असलेल्या नवकार कॉर्पोरेशन लि.कंपनीच्या आवारात शहाजी हटकर (४५) हे कंपनीत झायव्हर म्हणून काम करतात. यावेळी हे त्यांच्या गाडीत आराम करीत असताना आरोपी लिंगप्पा सरगर, रोहित सरगर व एक अनोळखी इसम ते त्या ठिकाणी येवून तुड्याच का जास्त द्रूप होतात, तुड्यामुळे आमच्या द्रूप कमी होतात असे बोलून त्यानंतर शहाजी हटकर चहा पिण्यासाठी कंपनीच्या गेटकडे निघाले असताना या तिघांनी आपसात संगनमत करून त्यांच्या पाठीमागे पळत जावून त्यांच्या हातातील लाकडी दांडक्याने मारहाण करून त्यांना दुखापत केल्याने याबाबतची तक्रार पनवेल तालुका पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

साताऱ्यातील ज्वेलर्स मालकाकडून १ कोटी

४३ लाख रुपये उकळणाऱ्या महिलेचा शोध सुरु

आरोपी महिलेने १५ पेक्षा अधिक व्यक्तींना कोट्यवधी रुपयांना गंडा घातल्याचे उघड

दै.रायगड नगरी । पनवेल
महाराष्ट्रच नव्हे तर जम्मू काश्मिरसह इतर राज्यातील व्यक्तींना तसेच चांगल्या पदावर कार्यरत असलेल्या व्यक्तींना कोट्यवधी रुपयांना गंडा घालणाऱ्या माधवी सुहास चव्हाण उर्फ माधवी ढेंबे (३१) या महिलेने सातारा येथील एका ज्वेलर्स मालकाला स्वस्तात सोने देण्याच्या बहाण्याने तब्बल १ कोटी ४३ लाख रुपये उकळल्याचे उघडकिस आले आहे.
नवी मुंबई पोलिसांच्या आर्थिक गुन्हे शाखेने माधवी ढेंबे विरोधात कळबोली पोलीस ठाण्यात फसवणुकिसह अपहाराचा गुन्हा दाखल करून तिचा शोध सुरु केला आहे. दरम्यान, माधवी ढेंबे या महिलेने मागील काही वर्षांमध्ये १५ पेक्षा अधिक व्यक्तींची अशाच पद्धतीने फसवणुक करून त्यांच्याकडून १० कोटी पेक्षा अधिकची रक्कम उकळल्याचे उघडकिस आले आहे. या प्रकरणात फसवणुक झालेले ज्वेलर्स मालकांचे सातारा येथील नागठाणे येथे दुकान आहे. २०१९ मध्ये त्यांच्याकडे दागिने खरेदी करण्यासाठी आलेल्या अमोल बडेकर याने कळबोली येथे राहणारी माधवी सुहास चव्हाण ही महिला कस्टममध्ये अधिकारी असल्याचे तसेच ती कस्टम मधुन सोने आणून ते मुंबईतील प्रतिष्ठित ज्वेलर्सच्या माध्यमातून बिलासहित स्वस्तात देत असल्याचे सांगितले होते. त्यानंतर अमोल बडेकर व विशाल गायकवाड या दोघांनी ज्वेलर्स मालकाची माधवी चव्हाणसोबत कळबोली येथे भेट देखील घडवून दिली होती. त्यानंतर माधवी चव्हाण उर्फ माधवी ढेंबे हिने १२.४ किलो वजनाची सोन्याची विट ज्वेलर्स मालकाला दाखवून त्यातील काही सोने स्वस्तात देण्याचा बहाणा करून ज्वेलर्स मालकाकडून तब्बल १ कोटी ४३ लाख रुपये उकळले. मात्र त्यानंतर माधवी ढेंबे हिने त्यांना सोने देण्यास टाळाटाळ केली होती. त्यावेळी माधवी ढेंबे व दादर येथील रमेश ज्वेलर्सचा मालक रमेश जैन या दोघांनी दिवाळी नंतर सोने देण्याचे आश्वासन ज्वेलर्स मालकाला दिले होते. मात्र त्यांनी सोने न दिल्याने सातारा येथील ज्वेलर्स मालकाने माधवी ढेंबे हिची माहिती काढली असता, ती कस्टममध्ये अधिकारी नसल्याचे तसेच तिने अनेकांना कोट्यवधीचा गंडा

'एलअॅण्डटी'ने केली पोलादपूरची वाट बिकट; पावसाळ्यात होणार कशेडी घाटरस्ताही चिकट!

लालमातीचे ढिगारे रस्त्यावर कोसळून पर्यायी रस्ता सज्ज करण्याची गरज

दै.रायगड नगरी । पोलादपूर
मुंबई गोवा राष्ट्रीय महामार्ग क्रमांक ६६ची ठेकेदार कंपनी 'एलअॅण्डटी'चे प्रोजेक्ट मॅनेजर जगमोहन नायडू यांनी महाड तालुक्यातील वीर ते पोलादपूर तालुक्यातील कातळी भोगवर्षतच्या रस्त्याचे अंतिम टप्प्यात आल्याचा दावा करून नॅशनल हायवे ऑथोरिटी ऑफ इंडियाकडे येत्या डिसेंबर २०२१ पर्यंत काम सोपविण्याची माहिती नुकतीच दिली आहे. मात्र, पोलादपूर शहरातील अंडरपास रस्ता आणि सर्व्हिस रोडची सद्यस्थिती पाहता १५ जूनपर्यंत पावसाने हजेरी लावली तरी डोंगराची लालमाती सर्व्हिसरोडवर आणि अंडरपास रोडसाठीच्या बॉक्सकर्टींगची माती भूमिगत रस्त्यांमध्ये शिरून राष्ट्रीय महामार्गावरील वाहतूकीचा प्रचंड प्रमाणात खोळंबा होण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे.
श्रीकाळभैरवनाथ देवस्थानासमोरून अंडरपास होण्यास सुरुवात झालेल्या मुंबई गोवा राष्ट्रीय महामार्गाचे सडवली फाट्यापर्यंत अंडरपास स्वरूप असून यादरम्यान पोलादपूर पंचायत समिती कार्यालयासमोरून बॉक्स कर्टींग मोठ्याप्रमाणात होऊन भूमिगत सिमेंट काँक्रीटचा बॉक्स भुयारी मार्ग तयार करण्यात येत आहे. यादरम्यान सर्व्हिस रोड रयत शिक्षण संस्थेच्या विद्यामंदिराच्या उंच टेकडीजवळून पुढील दुकानांपर्यंत काँक्रीटची संरक्षक भिंत बांधण्याचे काम अर्धेअधिक पूर्ण झाले आहे. ही काँक्रीटची संरक्षक भिंत उभारण्यामागे



जसा लालमातीचा ढिगारा सर्व्हिसरोडवर कोसळू नये, हा हेतू आहे; तो हेतू कशेडी घाटातील उंच व सरळ कापलेल्या डोंगरटेकड्यांतून लालमातीचे ढिगारे गेल्या सलग दोन वर्षांत कोसळूनही तिथे विचारात घेण्यात आलेला नाही. याखेरीज, बॉक्सकर्टींग करून अंडरपास रस्त्यासाठी सुरु असलेल्या कामादरम्यान महामार्गावरील वाहतूक सद्यस्थितीत सुरु असलेल्या सर्व्हिस रोडवरून होत असल्याने अंडरपाससाठी खोदलेल्या खंदकाला काँक्रीटची भिंत उभारून सर्व्हिसरोड या खंदकांमध्ये ढासळून वाहतूक ठप्प होईल हा विचार करण्यात आलेला नाही.
'एलअॅण्डटी' कंपनीचे प्रोजेक्ट मॅनेजर जगमोहन नायडू यांनी दिलेल्या माहितीनुसार,

'एलअॅण्डटी' कंपनीचे प्रोजेक्ट मॅनेजर जगमोहन नायडू यांनी अलिकडेच त्यांना भेटण्यास गेलेल्या पत्रकारांना माहिती दिली. यावेळी कोणतेही प्रतिप्रश्न न विचारण्यात आल्याने पोलादपूर शहरातील बॉक्सकर्टींग स्वरूपाचा अंडरपास रस्ता आणि कशेडी घाटरस्ता यंदा पावसाळ्यात लालमातीचे ढिगारे रस्त्यावर कोसळून पर्यायी रस्ता सज्ज करण्याची गरज निर्माण होणार असल्याकडे चर्चेदरम्यान सपशेल दूरक्ष झाले आहे. त्यामुळे कशेडी घाटरस्ताही लालमातीमुळे चिकट होऊन पोलादपूरची वाट 'एलअॅण्डटी'ने बिकट केल्याचा उहापोह होऊ शकला नाही.
स्थानिक आणि 'एलअॅण्डटी' कंपनीच्या संघर्षामध्ये पोलादपूर शहरात तर 'एलअॅण्डटी' कंपनीच्या नियोजनाअभावी कशेडी घाटातील रस्त्यावर आगामी पावसाळ्यामध्ये गेल्या चार वर्षांप्रमाणे मोठ्या प्रमाणात लालमातीचे ढिगारे कोसळण्याची शक्यता निर्माण झाली आहे. मात्र, या संभवाय आपत्तीमागे नियोजनाचा अभाव असूनही या समस्येकडे गांभिर्याने न पाहता नॅशनल हायवे ऑथोरिटी ऑफ इंडियाकडे येत्या डिसेंबर २०२१ पर्यंत काम पूर्ण करून सोपविण्याची माहिती देण्यामागे 'एलअॅण्डटी' कंपनीच्या प्रोजेक्ट मॅनेजर जगमोहन नायडू यांचा काय सुप्त हेतू असावा, याचा अंदाज लागत नाही. मात्र, यामुळे कशेडी घाटाला पर्यायी रस्ता गेल्यावर्षीप्रमाणे विन्हेरे तळशीखिडमार्गे सज्ज ठेवण्याची आवश्यकता निर्माण झाली आहे.

निसर्ग पेक्षा ताउक्ते चक्रीवादळाच्या वेगाचीच चर्चा आणि दहशत

दै.रायगड नगरी । उतेखोल/माणगाव
भारतीय हवामान विभाग निर्देशित सुचनेनुसार पूर्वमध्य अरबी समुद्रात वादळ सदृश्य स्थिती मुळे समुद्र किनारपट्टी व खाडीलगतच्या भागात मोठ्या प्रमाणात वारे वाहण्याची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. त्या अनुषंगाने दि. १६ व १७ मे रोजी रायगड जिल्ह्यातही ४० ते ६० किमी वेगाने वारे वाहणार असल्याने समुद्र खवळलेल्या स्थितीत राहणार आहे. हिंद महासागरातून अरबी समुद्राकडे आलेले ताउक्ते चक्रीवादळा मुळे (Cyclone Tauktae) रायगड जिल्ह्यात वादळ सदृश्य स्थिती निर्माण होण्याची दाट शक्यता वर्तविण्यात आली आहे. लोकांमध्ये या वादळाच्या वेगाचीच जास्त चर्चा ऐकावयास मिळत आहे.
वेगवेगळे अंदाज व्यक्त होत आहेत. काही नामांकित इंग्रजी दैनिकातून ताशी १७५ किमी वेगाने वारे वाहणार असल्याचे म्हटले



तत्कालिन निसर्ग चक्रीवादळाचा वेग ताशी १२० किमी सांगण्यात आला होता पण प्रत्यक्षात मात्र तो १४० किमी इतका होता. आजही त्या आठवणीने अंगावर काटा उभा राहतो. घोंगावणारा चित्कारणारा वारा आणि

गावच्यागाव अंधारात गेली. त्या प्रचंड वेगाने माणसाचे मनात प्रचंड दहशत निर्माण झाली आहे. सर्वत्र या वेगाचीच चर्चा आहे, सोशल माध्यमांवर काल झालेल्या वादळ पाऊसाची छायाचित्र फिरत आहेत. जराश्या वादळाने पत्रे उडाले झाडांच्या फांघा पडल्या पाऊस पडला हे पाहता लोकांच्या मनात उद्याच्या वादळाचे काहुर् माजले आहे. रात्रीचे वादळ झाले तर काय अवस्था होईल याची मनात भिती आहे. शासनाच्या पूर्व सुचना, हाय लर्ट संदेश सर्वत्र फिरत आहेत.
दोन दिवस ढगाळ वातावरण आहे. शुक्रवारी रात्री तासभर पाऊस पडला मात्र अचानक पडलेल्या पावसामुळे प्रचंड उष्णता वाढली आणि त्यातच काही काळ वीज खंडीत झाली. माणसाचे जीवन त्रस्त झाले आहे. वादळाच्या भितीने लोक आवश्यक साहित्य व लाईट गेल्यास तात्पुरत्या तयारीस लागले आहेत.

माजी तालुकाप्रमुख

विष्णू ठाकूर यांचे निधन

दै.रायगड नगरी । उरण
शिवसेनेचे झूंसिंग नेते तथा माजी उरण तालुका प्रमुख विष्णू ठाकूर यांचे बुधवार दि.१२ मे २०२१ रोजी अल्पशा आजारांने निधन झाले आहे.मुल्यु समयी त्याचे वय ६३वर्षे होते. त्याच्या देहावर चिरनेर येथील स्मशानभूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आले.
विष्णू ठाकूर यांचा जन्म चिरनेर व सर्व सामान्य कुटुंबात झाला होता.ते एक उत्कृष्ट क्रिकेट पटू होते.मा. शिवसेनाप्रमुख बाळासाहेब ठाकरे यांच्यावर त्याची अपार श्रद्धा होती. बाळासाहेब ठाकरे यांच्या विचारांवर पेरीत होऊन त्यांनी शिवसेनेचा झेंडा आपल्या हाती घेऊन औद्योगिक दुष्ट्या विकसित असलेल्या रसायनी परिसरात उरण, रसायनी परिसरातील अनेक गोर गरीब तरुणांना रोजगार उपलब्ध करून देण्याचे काम केले.एक झूंसिंग युवा नेतृत्व म्हणून शिवसेनेचे तत्कालीन नेते गणेशजी नाईक यांनी त्यांना उरण तालुक्यातील शिवसैनिकांच्या आग्रह खातर तालुक्याचे नेतृत्व करणाऱ्यांसाठी उरण तालुका प्रमुख पदाची जबाबदारी दिली होती. अशा लढवय्या नेतृत्वाचा वयाच्या ६३ व्या वर्षी चिरनेर येथील राहत्या घरी अल्पशा आजारांने निधन झाले. यावेळी अनेक राजकीय पक्षांच्या पदाधिकारी कार्यकर्त्यांनी शोक व्यक्त केला आहे.

रोहा तालुक्यात भात कापणी, बांधणी व झोडणीला सुरुवात

भात कापणीच्या कामात पावसाचे सावट

दै.रायगड नगरी । गोवे-कोलाड
रोहा तालुक्यातील भात पीक अंतिम टप्प्यात आले असून या विभागातील भातशेती कापण्यासाठी सुरुवात झाली असून याच दरम्यान पावसाचे वातावरण निर्माण झाले असून काही ठिकाणी तुलक प्रमाणात पासून पडत भात शेती कापण्यासाठी पडत असल्यामुळे बळीराजाच्या चिंता वाढलेली दिसत आहे.
रोहा तालुक्यातील उन्हाळी हंगामी शेती ही कोलाड पाटबंधारे विभाग यांच्या मार्फत डोळवहाल धरणामधून कळव्या मार्फत सोडण्यात येणाऱ्या पाण्याचा आधारे डिसेंबर ते मे महिन्या अखेर केली

जात असून या साठी शेतकरी वर्गाला अतिशय कठोर मेहनत घ्यावी लागते.या वर्षीही भात पीक चांगले आहे असून भात कापणीला सुरुवात करण्यात आली परंतु १४ मे ते १६ मे पर्यंत कोकणात चक्री वादळाचा अंदाज दिला असून महाड परिसरात काळ १४ मे रोजी वादळी वाऱ्यासह पाऊस झाला असून



असाच पाऊस पडला तर हातातोंडाशी आलेल्या पिकाचे नुकसान होण्याची भीती व्यक्त करण्यात येत आहे. गेल्या वर्षीही रोहा तालुक्यात भाताचे पीक उत्तम प्रकारे येऊन तुफान पडलेल्या अवकाळी पावसामुळे शेतकऱ्यांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले होते. या वर्षी ही भात पीक चांगले आले असून ते कापणी,बांधणी, झोडणी साठी जोरदार सुरुवात झाली आहे परंतु अवकाळी पावसामुळे शेतकरी वर्गात चिंतेचे वातावरण निर्माण झाले आहे. अजून दहा ते पंधरा दिवस पाऊस लांबला तरच सर्व पीक कापून, बांधून, झोडून सुखरूप पुर्ण होईल असे शेताकरी वर्गातून बोलले जात आहे.

पनवेल तालुका पत्रकार महासंघाचे ज्येष्ठ सल्लागार

श्री.प्रमोद वालेकर

यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

शुभेच्छुक : पनवेल तालुका पत्रकार महासंघ